

Приёмная пора

Клара РАХИМОВА

Приёмная кампания идёт в стенах государственной социально-педагогической академии имени Д.И. Менделеева.

В этом году на очную форму обучения выделено 428 бюджетных мест. Однако уже на сегодняшний день, по словам ответственного секретаря приёмной комиссии Г.А. Ярковой, набор на многие специальности уже завершён. Около 30 заявлений на 25 мест принято от будущих математиков. Конкурс (40 заявлений на 28 мест) ждёт и абитуриентов, избравших «экологию и природопользование». Спросом пользуются и такие направления, как психолого-педагогическое, туристическое, сервис.

Особые привилегии ждут в этом году выпускников школ, набравших более 190 баллов. Им гарантирован трёхкратный размер стипендии.

Месяц до сдачи

Мария ЛЕНИНА

Первого августа Ермаковский ФАП должен принять первых посетителей. Таковы сроки выполнения работ установлены для подрядчиков контрактными обязательствами.

Территория вокруг модульного строения благоустроена, огорожена, установлена туалетная кабина. В помещении начался монтаж электрооборудования.

Как заверил заместитель главного врача областной больницы № 3 А.В. Дмитриев, подрядчик должен сдать медицинский объект к первому августа. Это единый срок выполнения плана модернизации сельской медицины. ФАПы также откроются в Подрезовой (посёлок ЛПДС), Старицкой, Турбе, Араповой, а в Бизино для пациентов откроется амбулатория.

Единственный объект, который вызывает беспокойство у руководителей тобольской медицины, - это Ачицкий фельдшерско-акушерский пункт. Несмотря на территориальную отдалённость населённого пункта и только воздушное сообщение с ним, А.В. Дмитриев считает, что подрядчик успеет выполнить свои обязательства в срок и жители Заболотья будут получать медицинскую помощь в комфортных условиях.

Испытание для спасателей

10 и 11 июля на стадионе «Тобол» в Тобольске пройдёт VIII Чемпионат МЧС России по спасательному спорту.

В соревнованиях примут участие команды Северо-Западного, Центрального, Южного, Северокавказского, Сибирского, Дальневосточного, Приволжского, Уральского региональных центров и Москвы.

Спасатели покажут свои умения и навыки в эстафете, а также в преодолении 100-метровой полосы препятствий. Во время соревнований для зрителей будет проводиться лотерея. Начало мероприятия в 10 часов. Вход свободный.

Вячеслав ТЕРЕХОВ

Погода от «Gismeteo»

7 ИЮЛЯ		день +23
		вечер +22
8 ИЮЛЯ		день +22
		вечер +19
9 ИЮЛЯ		день +21
		вечер +19
10 ИЮЛЯ		день +24
		вечер +21



Сердечно поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Семья - это главная ценность в жизни человека, место, где тебя всегда готовы понять и поддержать. Для каждого из нас важно знать, что рядом любимый человек, с которым можно разделить любые трудности и радости, в том числе радость материнства и отцовства.

Уверен, чем больше ребятишек,

тем полнее, ярче и многообразнее семейная жизнь. Сегодня в семьях Тюменской области расрут и воспитываются более двухсот восемидесяти тысяч детей. Свыше четырнадцати тысяч тюменских семей - многодетные. И каждый год их становится всё больше.

Крепкие и дружные семьи - основа любого государства, яркий показатель степени его развития и стабильности. Мы с уве-

жением и восхищением относимся к парам, которые построили крепкий союз на долгие годы и воспитали своих детей достойными людьми.

От всей души желаю всем семьям Тюменской области любви и верности! Пусть в ваших домах навсегда «пропишутся» здоровье, взаимопонимание и благополучие!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ



ЗОЛОТОЙ
ФОНД
ПРЕССЫ
2013

СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ

12+

Общественно-политическая газета Тобольского муниципального района

Суббота, 6 июля 2013 г. № 54 (7568) Цена 5 руб. 27 коп. Основана в 1962 г. <http://www.tyumedia.ru/20/>, <http://ssib.ucoz.ru>



Внукам Кириллу, Маше и Кате хорошо и надёжно рядом с бабушкой и дедушкой

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

«И буду век ему верна...»

Кугаевские уверены: всё начинается с любви

**Клара КУТУМОВА,
фото Тимура КАРЫМОВА**

8 июля в православном мире чтят святых Петра и Февронию. С незапамятных времён эта княжеская чета, жившая в городе Муроме в XIII веке, покровительствует семье и браку. Петра и Февронию почитали за верность друг другу до последнего вздоха, за любовь, испытанную страданием и ставшую от этого только крепче.

К дню памяти святых приурочен и новый российский праздник - День семьи, любви и верности. В его основе - почитание жертвенной любви, преданности, ответственности, величия и силы духа. Ведь семейные ценности - это тот духовный багаж, без которого наше общество не может идти вперёд.

В этот день чувствуют семейные пары, прожившие в счастливом браке 25 и более лет. Среди виновников нынешнего

торжества и супружеская пара Кугаевых из Байкалово. Семейный стаж Валентины Степановны и Михаила Ивановича составляет 44 года.

- Ну, что, казалось бы, особенного в супружеской жизни? - размышляют вначале оба. - Разве здесь есть место подвигу или доблестному труду, за которые, в нашем понимании, приносят награждать и чествовать отличившихся? Счастливая супружеская жизнь, как правило, протекает спокойно и размеренно, тихо и незаметно для посторонних глаз.

Хотелось бы согласиться с ними... Но, видимо, таково наше время, что мирная и согласная семейная жизнь становится не общим правилом, а исключением. Не хочется сегодня молодым парам брать на себя ответственность, стараться понять друг друга, идти на уступки. А ведь без этого ни один брак не может устоять. Поэтому так много распадающихся семей и брошенных детей. Вот и получается, что счастливо прожить в браке сродни тихому, но еже-

дневному подвигу.

Истоки трудолюбия

Родную деревеньку Басманову Булашовского сельсовета, где прошло детство, Валентина Степановна до сих пор не может забыть. В семье колхозников, фронтовика Степана Максимовича и Александры Алексеевны Булашовых, где росли семь дочек, была особая доверительная обстановка, основанная на любви друг к другу, нежной заботе о близких. Отец, прошедший всю войну, часто болел. Но без дела никогда не сидел, а руки у него были золотые. В округе за ним шла слава умельца, который искусно плёл корзины, мастерил сани.

- У каждой из нас были свои саночки, - тепло вспоминает Валентина Степановна. - Он делал их на заказ для почты, Байкаловской больницы. Помню ещё, что в то время был большой спрос на веретёна. Папа придумал какой-то станочек, на котором точил веретёна, украшал их по-всякому.

Окончание на 3 стр.

Поставь счётчик и поливай спокойно

Вера АНИКЕЕВА, фото Тимура КАРЫМОВА

В преддверии огородного сезона немало копий было сломано по поводу оплаты за воду. Урегулирован ли этот вопрос, какую цену придётся заплатить хозяевам подворий за урожай – вот главные темы беседы с начальником отдела ЖКХ районной администрации А.П. Кравцовым (на снимке).

- Александр Петрович, потребители воды и её поставщики пришли к взаимопониманию по правилам пользования водными ресурсами?

- Вопрос до конца не решён. Коммунальные предприятия района ведут разъяснительную работу по новым правилам определения платы за коммунальную услугу по холодному водоснабжению для полива земельного участка, но не все население их принимает.

У Байкаловского ККП и Тобольского МУП ЖКХ есть проблемы, в основном, с потребителями, которые не проживают постоянно в населенных пунктах, - дачниками. Для подключения к водопроводу необходимо иметь технические условия, на основании которых потребитель подсоединяется к сети, и договор с коммунальным предприятием. Но у некоторых сельских жителей сформировалось такое мнение: можно самовольно подсоединиться к колонке и брать бесконтрольно воду, указывая только площадь огорода. Из-за самовольного под-

ключения возникает дефицит воды.

В соответствии с законом об энергосбережении департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области установлены нормативы потребления воды и тарифы на её оплату. Так, на ежемесячный полив одной сотки земли из водопровода приходится три кубометра, а из водоразборной колонки – один кубометр воды. За поливочный сезон, который длится четыре месяца - с первого мая по 31 августа, домовладельцам, имеющим водопровод, придётся заплатить немалую сумму. Например, потребителям Байкаловского ККП – 707,46 рубля за сотку, а у кого их десять, то более семи тысяч рублей.

Вопрос не приобрёл бы такую остроту, если бы потребители установили приборы учёта, как требует законодательство России. На границе балансового разграничения поставил счётчик и пользуется услугой: сколько взял воды – заплатил по тарифу.

- Если отсутствует счётчик, что берётся в расчёт



АКТУАЛЬНО

>> Департамент тарифной и ценовой политики рекомендует поставить два прибора учёта воды: на летний водопровод, чтобы вычленить потребление воды на огород и животных, и на ведущий в дом.

при определении платы за воду для летнего полива?

- Должна учитываться площадь земельного участка, не занятого жилым домом и надворными постройками, указанная в договоре о предоставлении коммунальных услуг по водоснабжению.

- Каков ценовой вопрос для потребителей района?

- Разные территории – различные тарифы, которые зависят от степени благоустройства в сельском поселении, затрат предприятия на производство услуги,

модернизации водопроводной сети и так далее.

Тарифы утверждены департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области. Тобольский МУП ЖКХ отпускает воду по цене, действующей с 1 сентября 2012 года, – 45,64 рубля за кубический метр.

Байкаловский ККП раньше производил услугу по цене 56,84 рубля, а с 1 июля она возросла до 61,07 рубля за один кубический метр воды. В этот тариф также входит инвестиционная надбавка в размере 1,13 рубля. Предприятие разработало инвестиционную программу, направленную на модернизацию водопроводных сетей, которая была утверждена Думой Тобольского района. Источники её финансирования – инвестиционная надбавка к тарифу для потребителей, средства предприятия, целевое бюджетное финансирование в раз-

мере свыше 80%.

- Поставил счётчик и поливай спокойно?

- Сельские потребители должны осознать, что альтернативы приборам учёта нет. Тенденция такова, что в ближайшие годы норматив на воду возрастёт на 40-50 процентов, значит, увеличится и плата.

Для чего нужны счётчики? Люди сами могли бы регулировать свои расходы, экономить водные ресурсы. Постановлением правительства Тюменской области

ограничен рост платы за потребление воды, на полив же расходуется много. Скажу больше: департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области рекомендует поставить два прибора учёта воды: на летний водопровод, чтобы вычленить потребление воды на огород и животных, и на ведущий в дом. Конечно, должны быть технические возможности для установки приборов учёта, но это должны решать специалисты МУПа и домовладельцы.

Нормативы потребления коммунальной услуги по холодному водоснабжению для полива земельного участка с 1 мая по 31 августа

Точка водоразбора	Норматив: 1 куб. м в месяц на 1 кв. м земельного участка
Водопроводный ввод	0,03
Водоразборная колонка	0,01

Примечание: нормативы потребления коммунальных услуг установлены в соответствии с требованиями к качеству коммунальных услуг, предусмотренные законодательными и иными нормативными правовыми актами РФ.

Стоимость полива из водопровода для потребителей МУП Байкаловского ККП

1 сотка = 100 кв. м = 3 куб. м в месяц

Месяц	Норматив	Стоимость
май (июнь)	3 куб. м * 56,84 руб.	170,52 руб.
июль (август)	3 куб. м * 61,07 руб.	183,21 руб.

За поливочный сезон (4 месяца), руб.

1 сотка	3 сотки	5 соток	10 соток
707,46	2122,38	3537,30	7074,60

Стоимость полива из водоразборной колонки для потребителей МУП Байкаловский ККП

1 сотка = 100 кв. м = 1 куб. м в месяц

Месяц	Норматив	Стоимость
май (июнь)	1 куб. м * 56,84 руб.	56,84 руб.
июль (август)	1 куб. м * 61,07 руб.	61,07 руб.

За поливочный сезон (4 месяца), руб.

1 сотка	3 сотки	5 соток	10 соток
235,82	707,46	1179,10	2358,20

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ-2013

Подспорье к семейному бюджету

Клара КУТУМОВА

Триста сорок семь мальчишек и девчонок, в том числе и подростки группы риска, вошли в этот году в отряды главы района.

По-ударному потрудились бригады в составе 180 человек в первом летнем месяце. Объекты приложения ребячьих рук были самыми разными: одни занимались делопроизводством, благоустройством улиц родного села, наводили порядок и благоаживали территории памятников и обелисков, другие оказывали помощь одиноким и престарелым людям, работали вожатыми в пришкольных лагерях.

Деятельность в отряде главы помогает мальчишкам и девчонкам осознать значимость своего труда, ведь тем самым они вносят свой вклад в жизнь села. И, кроме того, приятно, что их работа не только нужна и важна, но и оплачивается. За месяц в среднем каждый подросток заработал более трёх тысяч рублей, а это, согласитесь, хорошее подспорье к семейному бюджету.

Трудовое лето продолжается. В июле и августе в ряды отрядов и бригад вольются ещё более 160 ребят и подростков.

Не умолкает площадка

Каникулярная четверть продолжается. Кто отыскивает в пришкольном лагере, кто уехал в палаточный.

Ну, а тех, чей отдых оказался неорганизованным, готовы принять площадки по месту жительства. Эта форма досуга давно прижилась в районе. Только в июне на 50 с лишним площадках в сельских поселениях от центров спорта и молодёжи, детского творчества и культуры отдохнули 3019 детей.

Для ребят были разработаны различные спортивные и культурно-массовые мероприятия. Самыми запоминающимися стали межлагерная эстафета, спортивный праздник «Сто затей для ста друзей», спортивная мозаика, конкурс «Звёздочки села» и другие. Привлекательно для детей и то, что работа многих площадок проходит в вечернее время.

По информации ведущего специалиста отдела культуры, молодёжи и спорта администрации Тобольского района Н.В. Швецовой, в июле на территориях сельских поселений продолжают работу 46 площадок. Там отдохнут около двух тысяч ребятишек.

Хорошее слово - стабильность

Вероника ЕФРЕМОВА, фото Тимура КАРЫМОВА

Итогам первого полугодия по пожарной обстановке была посвящена прошедшая в Доме журналистов пресс-конференция.

- Обстановка на территории, подведомственной Тобольскому гарнизону пожарной охраны, которая включает город, Тобольский и Вагайский районы, была стабильной, - резюмировал начальник ФГКУ «8 ОФПС по Тюменской области» И.Г. Сухобоков. - В результате целенаправленных действий на всех направлениях и хорошего взаимодействия с отвечающими за безопасность структурами получены достигнуты положительные результаты.

Наиболее благоприятная обстановка складывается в Тобольске: более чем на 10,5% уменьшилось количество пожаров, в два раза – гибели людей и числа пострадавших, почти в 15 раз сократился размер материального ущерба. В Тобольском районе картина хуже из-за увеличения количества трагических случаев: в 2012 году погиб один человек, в отчёмном периоде – трое. В Вагайском районе число пожаров также увеличилось на три. По остальным показателям в районах тоже отмечено снижение.

Львиная доля пожаров происходит в жилом секторе. Но в последние годы и в этом сегменте ситуация значительно улучшилась, о чём свидетельствует статистика – количество пожаров снизилось на 10,2%. По мнению

полковника Сухобокова, это результат более серьёзного отношения домовладельцев к своим жилищам и безопасности близких. Сказалось и то, что в весенние месяцы инспекторы ОФПС провели масштабную профилактическую работу с председателями дачных товариществ для выполнения ими и владельцами участков положенных противопожарных требований и норм.

Кардинальным образом изменилась обстановка с лесными пожарами: по данным на первое июля, в Тобольском районе их зафиксировано всего 11, а в Вагайском – два.

Особенности пожароопасного периода в сравнении с прошлым годом проанализировал начальник отдела «Тобольское лесничество» И.В. Чиркунов:

- Единственная особенность – удалённость очагов возгорания от инфраструктуры, поэтому в 80% случаев пожарных десантников доставляли вертолётным транспортом.

В районе Нерды произошло четыре пожара. Последний потушили 2 июля. Пожары были ликвидированы в максимально сжатые сроки, в течение одних суток. Огоньхватил небольшие площади – всего 18 гектаров, тогда как в 2012 году – 250. Это результат опера-



И.В. Чиркунов, И.Г. Сухобоков, А.П. Тырпак

тивного, эффективного и согласованного действия всех структур: пожарных, лесных, добровольных дружин, а также арендаторов. Мы взаимодействуем с сельскими противопожарными добровольными отрядами, привлекаем их на тушение ландшафтных пожаров – было около десяти выездов. Прогладная и дождливая погода помогла сохранить наши леса. Весенние праздники прошли спокойно, люди в лес не поехали.

В этом году все запланированные противопожарные мероприятия тобольским лесничеством были проведены в срок: сделано несколько сотен километров минерализованных полос, произведено выжигание сухой травы на площади около 1000 гектаров в наиболее опасных и подверженных переходу огня участках – от леса к населённым пунктам, с полей – в лесные массивы. С начала пожароопасного периода ведётся патрулирование территории самолётом АН-2, что гарантирует быстрое реагирование на очаг возгорания.

- Закончился период ве-

сенних беглых пожаров, когда сгорает верхний слой сухой травы, сейчас огонь заглубляется в почву, подгорают корни деревьев, – акцентировал внимание И.В. Чиркунов. - Виновники пожаров – исключительно рыбаки, так как большинство пожаров произошло в районах рек и озёр. Мы находимся на благородные их и всего сельского населения: тушите костры, когда уходите.

В завершение пресс-конференции деятельность тобольских коллег оценил начальник управления организации пожаротушения и проведения аварийно-спасательных работ Главного управления МЧС России по Тюменской области А.П. Тырпак. Он подчеркнул, что подразделение Тобольска – одно из лучших в области, выполняет все поставленные задачи. Успех достигается каждодневным трудом, своевременно принятыми решениями, осуществлением превентивных мероприятий, которые помогают предотвращать пожарные ситуации.

«И буду век ему верна...»

Начало на 1 стр.

Мальчишеск у нас в семье не было, и мы, девчонки, постоянно находились рядом с родителями. Поэтому с детства умели всё: и корову подоить, и по хозяйству управляться. Воду приходилось далеко носить. Мы шли - у каждой своей кромыслко. И на рыбалку успевали с отцом ходить. Скажет «Айда, девчонки, неводить!», и уговаривать никого не надо было. Сестра Маша, покойная ныне, была заядлой рыбачкой, от отца научилась вязать неводы, умела починить их, даже стрелять умела. Что ни говорите, а я считаю: истоки трудолюбия закладываются в семье, и за это мы благодарны родителям.

...Ей всегда хотелось заниматься всем. Ещё маленькой девочкой Валя раздавала листочки из привезённой мамой тетрадки, разламывала на коротенькие огрызки карандаши и раздавала их соседским ребяташкам. «Буду учительем!» - эта детская мечта не оставляла её.

А ещё нравилось ей петь. Любовь к песне тоже, наверное, была заложена в генах. У родителей было замечательное сочетание голосов: высокий красивый у матери и удивительный тенор у отца. Ни одно семейное застолье Булашовых не обходилось без песен.

- В Петров день все съезжались к нам на праздник. Пели, плясали до утра, - остался в памяти Валентины Степановны незабываемый эпизод из отрочества. - Утром, встречая Машу, которая работала тогда почтальоном, женщины из Репиной говорили ей: «Слушали, как красиво вы поёт». Ночью-то голоса далеко слышны, да ещё речушки разились. В соседних деревушках знали, что поют Степановы дочки. Мне нравилось и танцевать. Словом, долго определялась, кем быть.

Однако пришло время выбирать жизненный путь, и давняя мечта взяла верх. В 1961 году Валя Булашова подала документы в Тобольское педучилище. А весной 1965-го, когда после госпрактики её одногруппницы вовсю готовились к выпускным экзаменам, Валентина Сте-

пановна уже учила ребятинек в Байкаловской средней школе. Так получилось, что ей, студентке, пришлось заменить уехавшего учителя. С той поры ровно на сорок лет школа стала ей родным домом. Кстати, там же на школьном вечере состоялась её судьбоносная встреча с Михаилом Кугаевским.

во всех делах, помогая советом. Родительские обязанности они выполняли тоже вдвоём. Две дочери и сын получили образование, нашли свою дорогу в жизни и уже стали родителями. Наверное, в этом тоже немалая заслуга родителей.

- Я летела в школу как на крыльях, - вспоминает вете-



Разрешите пригласить вас в кино

Выпускник Байкаловской школы Михаил к тому времени успел окончить зооветтехникум и работал в колхозе зоотехником. О новенькой боевой учительнице был наслышан. Правда, её считали неприступной. И тут однажды колхозную молодёжь собрали на музыкальный вечер в школу. Молодой человек пригласил одну девушку, затем вторую, потом подошёл к Валентине, и до конца вечера танцевал только с ней.

- На прощанье он предложил пойти в кино, - смеётся женщина, - так и стали дружить. Ждала ещё год, пока Миша закончит учёбу в Тюменском сельхозинституте и вернётся в родной колхоз. Поженились в 1969 году. Хотели провести небольшое торжество. А колхоз устроил нам настоящую комсомольскую свадьбу!

Наверное, каждая женщина, выходя замуж, мечтает о сильном мужском плече, на которое можно опереться в трудную минуту. И вот уже четыре с лишним десятилетия верная спутница Михаила Ивановича живёт с сознанием того, что настоящие мужчины - это не миф. Он был рядом на пике её педагогической карьеры, поддерживая

ран педагогического труда. - Я любила детей, с упоением отдавалась работе, многое смогла достичь. И за это благодарна мужу, ставшему надёжным тылом.

В 2005-ом ушла на пенсию, хотя по школе скучала до сих пор. Мы живём в нескольких метрах от неё. В первое время, когда слышала звонок, сердце начинало отчаянно колотиться. Сейчас нянчусь с внуками и тоска уже немного прошла. Правда, иногда представляю, как бы я могла по новому преподнести ту или иную тему ребятам.

А Михаил Иванович благодарен своей спутнице, что она никогда не препятствовала его планам, ощущению мужской независимости. Когда в начале 90-х годов глава семьи решил заняться арендаторством, жена, как бы трудно тогда ни приходилось, была его первым помощником и советчиком. Выстоять, выжить тогда Кугаевские смогли, потому что поддерживали друг друга.

Фамильные корни - святое

Несмотря на обилие должностей (после колхоза муж проработал 20 с лишним лет в Байкаловской школе мастером производственного обучения), про-

фессиональные успехи, супруги Кугаевские считают главным своим достижением семью - детей Ирину, Марину и Андрея. Родители воспитали в них уважение к близким, почтение к старшим, умение в любых ситуациях оставаться людьми.

- Думаю, в этом огромная заслуга моей мамы, - рассказывает Валентина Степановна. - Она была добрым, отзывчивым и компетентным человеком. Фамильные корни - это для нас святое. Так сложилось, что мы, пять сестёр, жили в Байкалове. На все праздники дружно собирались за одним столом, приглашали свекровь и свёкра.

Мамы Валентины уже давно нет на свете, но традиции, которые она заложила, соблюдаются её внуками и правнуками. Может быть, поэтому у всех нас хорошие, крепкие семьи. Мы выдали замуж дочерей, женили сына, появились на свет семеро внуков. И когда-нибудь, уверена, моя внучка Маша, которая приехала к нам отдохнуть из Екатеринбурга, тоже сумеет оценить самое важное, что дают человеку его близкие люди: ощущение рода, сплочённости, чувство связи.

Мы с мужем считаем необходимым прививать им тягу к своим корням. Вот уже несколько лет я собираю и оформляю своим уже взрослым дочерям, сыну и детворе семейные альбомы. Это будет не просто архив, а память...

С улыбкой и знанием дела супруги делятся секретами семейного счастья. В чём оно?

- Самое главное - терпение, - уверена Валентина Степановна, - и, конечно, взаимопонимание. Важно также соблюдать простые человеческие заповеди: уметь прощать, искать причину недопонимания в себе.

В Евангелии есть такие строки: «Любовь долготерпит, милосердует, любовь не завидует, не превозносится, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине, всему верит, надеется, всё переносит». Несколько лет назад супруги Кугаевские решили обвенчаться. Пришли к алтарю, чтобы соединить свои судьбы перед Богом и быть верными друг другу до конца.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Администрация Тобольского муниципального района поздравляет с 50-летием **Ларису Николаевну Разумову**, главного специалиста отдела образования.

Л.Н. Разумова более двадцати пяти лет работает в отделе образования Тобольского района. Лариса Николаевна - высокопрофессиональный, компетентный, ответственный специалист, строгий к себе и окружающим, принципиальный и тактичный человек. Её отличают коммуникабельность, целеустремлённость в достижении поставленных задач.

От всего сердца желаем вам, Лариса Николаевна, крепкого здоровья, успехов в служебной деятельности, благополучия и удачи. Пусть ваш оптимизм, доброта и жизнерадостность будут всегда надёжной поддержкой для ваших родных и близких!



6 июля исполняется 50 лет главному специалисту отдела образования администрации Тобольского муниципального района **Л.Н. Разумовой**.

Организация здоровьесберегающей деятельности, школьного питания, обеспечение пожарной безопасности - одни из наиболее важных и сложных вопросов в работе образовательных учреждений. Лариса Николаевна всегда проконсультирует, поможет в создании условий, соответствующих нормам и правилам охраны труда. Стиль её работы: чёткость, деловитость, компетентность. Здоровья, творческого роста, жизненных благ вам, Лариса Николаевна!

*Пусть в этот день не будет грустно,
Пусть солнце светит и сады цветут.
Пусть радость и надежды озаряют душу,
Мечты и планы воплощение найдут!*

В.П. Макаренко от коллектива директоров школ

РАЙОННЫЙ ФОТОАЛЬБОМ

Тоболячка Клавдия Филатова принесла к нам в редакцию альбом восьмилетней Македоновской школы, который вели ученики в 1966-1967-ом годах. В нём мы обнаружили немало интересных историй из жизни школы и её учеников.



На Новосёлов (справа) и Коля Андреевич. В школьной летописи отмечено, что эти ребята учатся в 8 «ка» классе. Они умеют защищать честь школы и в учёбе, и в спортивных соревнованиях. Степан отличный лыжник, а Николай увлекается физикой.



На первом снимке - судья зимних соревнований Витя Филатов. Он, как свидетельствуют записи в альбоме, задавака, но хороший спортсмен. Мальчик хочет выглядеть солидно и немного важничает, вызывая добрые улыбки окружающих его ребят.

А на другом - Стё-

Вестник районной администрации

Администрация Тобольского муниципального района сообщает, что правительством Тюменской области внесены изменения в постановление № 191-п от 06.08.2007 г. «Об утверждении порядка заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан».

Для многодетных семей, имеющих в общей долевой собственности земельный участок, предоставленный в соответствии с Законом Тюменской области от 05.10.2011 г. № 64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» для индивидуального жилищного строительства, ставки платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в целях строительства новых жилых домов, надворных и хозяйственных построек применяются с коэффициентом 0,5, для этого необходимо дополнительно предоставить следующие документы:

а) копию решения о бесплатном предоставлении многодетной семье земельного участка;

б) копию свидетельства о праве собственности на земельный участок.

Договоры с такими гражданами заключаются в первоочередном порядке.

Также в первоочередном порядке договоры заключаются с гражданами, предоставившими справку правоохранительного органа о совершении против гражданина противоправных действий, повлекших утрату или повреждение его имущества, для восстановления которого тре-

буется использование древесины, либо документ уполномоченного органа по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий о возникновении непредвиденных обстоятельств (наводнение, пожар, землетрясение, другие форс-мажорные обстоятельства), которые гражданин не мог предвидеть или предотвратить, повлекших утрату или повреждение имущества, для восстановления которого требуется использование древесины.

Для заключения договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд граждан в целях строительства новых жилых домов, надворных и хозяйственных построек необходимо обращаться по адресу: г. Тобольск, ул. Ленина, д. 96 (Тобольское лесничество).

Администрация Тобольского муниципального района информирует население Тобольского района о предстоящем строительстве следующих объектов:

- сети телефонной связи к объекту: «Строительство школы на 60 учебных мест в с. Верхние Аремзяны» в с. Верхние Аремзяны, ул. Школьная;

- наружных сетей водопровода к многоквартирному жилому дому в с. Малая Зоркальцева, ул. Учителей, 12.

За справками обращаться в отдел по земельным отно-

шениям администрации Тобольского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельного участка ориентировочной площадью 1600 кв.м. для индивидуального жилищного строительства по адресу: д. Овсянникова, ул. Газовиков, 6 «б».

Администрация Тобольского муниципального района принимает заявления о предоставлении в аренду земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства по адресам:

- д. Медведчикова, ул. Мелиораторов, 94 «а» - земельный участок ориентированной площадью 1500 кв.м.;

- д. Савина, 7 «б» - земельный участок ориентированной площадью 1500 кв.м.

Приём заявлений и возражений осуществляется в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения по адресу: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24 (администрация Тобольского района).

Администрация Тобольского муниципального района информирует население Тобольского района о предстоящем размещении объекта «Водорегулирование оз. Волково Тобольского района» в Тюменской области, Тобольский район, Полуяновское с/п, берег оз. Волково.

За справками обращаться в отдел по земельным отношениям администрации Тобольского муниципального района по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 24, тел.: 22-65-80.

Уметь честно жить

Галина ГРЕБЕНЩИКОВА

...Щёлкнула свой любимый канал «Культура», а там идёт фильм «Вдовы». Почему-то он долгие годы был забыт нашими телевизионщиками. В последний раз я видела его сразу после выхода на экраны, где-то в семидесятые годы. Впечатления потрясающие. И вот снова на экране две маленькие деревенские старушки, захоронившие в годы войны в оккупированном немцами селе двух безымянных солдат, любят их как своих и ухаживают за могилами, как будто там лежат их сыновья.



Боже мой, какая же это правда жизни! Какой добротой и патриотизмом пронизана каждая сцена. Чаще бы рассказывать и показывать подрастающему поколению, на какие подвиги был способен наш народ в годы войны.

Я рыдала навзрыд, но не потому, что эти две старушки-бабушки одуванчики великолужные и всеплюбящие, а больше от того, что таких людей становится всё меньше и меньше.

Фильм закончился, а я всё хлюпала носом, пила таблетки от головной боли и решила выйти во двор немножко развеяться и посидеть в тиши.

Сижу, а мысли всё равно где-то витают в киношной маленькой деревне, в дряхлом домике старушек. По-прежнему смахиваю набегающие слёзы. Не заметила, как рядом со мной сел мальчиконка и, смело посмотрев на моё отёкшее от слёз лицо, спросил:

- Тётя, а почему вы плакаете? Вон солнце какое яркое, все ему радуются?

Я выптерла глаза и, как бы проведя берёзовой веточкой по лицу, оправдалась перед мальшом:

- Да нет, я тоже солнцу радуюсь. Мошка в глаз попала, а я не могу никак проморгаться.

- Да, мошки такие вредные. Меня однажды за веко укусила, так весь глаз закрылся, и мама мне примочки делала, - не умолкал мой маленький сосед. - А меня Саня зовут. Знаете, я с вами сейчас такой радостью поделюсь, что у вас вся боль пройдёт. Вчера наша кошка Стеша родила восемь котят. Семь малышей одного цвета - чёрные, а восьмой - рыжий-рыжий! Так вот мама сказала, что рыженького мы оставим себе, а других, когда они подрастут, подарим соседям и друзьям. Вот только имя, которое ему выбрала мама, мне не нравится.

- Какое? - спрашивала Саня.

А он глазёнки поднял вверх, видимо, вспоминал, а потом выдал:

- Чубайсик! Я спросил у мамы, кто такой Чубайсик, а она мне говорит, что этим именем и щенят можно называть, если они рыжими рождаются.

Саня на минуту замолчал, внимательно посмотрел на меня и спросил:

- А вы не знаете разве, кто такой Чубайсик? - и тут же застремотал, как кузнец. - Ой, да все знают. Мне мама говорила, что это олигарх, богатый, он всё приватизировал, много украл, поэтому теперь его именем всех рыбаков котят и щенков называют.

- Нет, Саня, - убеждаю мальчишку, - какой он вор. Что он у нас с тобой украл? Он умный человек, но а что рыбак, так много рыбаков на белом свете живёт.

- Может, и не вор, - задумался мой юный собеседник. - Мамка сказала, что вор тот, кто у человека ворует, а у государства воровать можно, оно богатое. Наверное, и Чубайс не вор. Он же и вправду не у нас с вами ворует, а только у государства. Но я всё равно котика Чубайсом не назову. Мне кажется, воровать вообще ни у кого нельзя. Надо уметь честно деньги зарабатывать. Пусть мой котёнок будет просто Рыжиком. Правда ведь, красивое имя?

Не дождавшись от меня ответа, Саня вприпрыжку побежал к своему подъезду. А я сидела, осталбенев от не по возрасту здравого рассуждения мальчишки.

...Как точно мальчик сказал: «Надо уметь честно деньги зарабатывать». Может быть, это его мысли, а может, услышанные где-то. Но мне хорошо стало от его наивной непосредственности и ещё от того, что всё-таки слова «уметь» и «честно» пока ещё главенствуют в нашей жизни.

ОБО ВСЁМ ПОНEMНОГУ

6 июля 2013 г.

«Тюменьэнерго» принимает звонки от населения по телефону доверия

В ОАО «Тюменьэнерго» открыта горячая линия для оперативного получения информации о правонарушениях, которые могут угрожать стабильности энергоснабжения потребителей и нанести ущерб компании.

По номеру 8-800-200-55-03 можно сообщить о готовящихся или уже совершённых хищениях с объектов электросетевого хозяйства, порче имущества компании, об обнаружении подозрительных предметов вблизи подстанций и линий электропередачи. По каждому сообщению будет проведена тщательная проверка. Вся поступившая информация конфиденциальная, анонимность гарантируется.

В целях недопущения случаев повреждений энергообъектов, сохранения надёжного электроснабжения просим жителей региона проявлять бдительность, граждансскую ответственность и информировать обо всех замеченных подозрительных случаях или происшествиях вблизи энергообъектов.

Номер телефона доверия службы экономической безопасности и режима ОАО «Тюменьэнерго» 8-800-200-55-03. Звонок бесплатный.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
с. Байкалов 10 июля с 12 до 13 ч.
ДК ул. Советская, 10

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
цифровые, заушные, аналоговые
(производство Германия, Дания, Россия)

от 3000 до 15000 руб
(батареи, шнуры, аккумуляторы, вкладыши)
ВЫЕЗД НА ДОМ - 89124604323
ветеранам и пенсионерам скидка 10 %

ПРИНЕСИТЕ ВАШ СТАРЫЙ АППАРАТ
И ПОЛУЧИТЕ СКИДКУ НА НОВЫЙ.
Имеются противопоказания, требуется консультация специалиста

ПРОДАЁТСЯ земельный участок, 27 соток, д. Епанчина. Телефон: 22-18-63.

В ГАЗЕТУ ПИШУТ

«Родник» в гостях у малышей

Деятельность дошкольного учреждения в инновационном режиме предполагает постоянный поиск неординарных форм организации воспитательно-образовательного процесса, чтобы дети могли успешно реализовать свои творческие способности.

В нашем детском саду накоплен положительный опыт привлечения различных социальных партнёров: родителей, работников сельской администрации, школы, библиотеки, Дома культуры, фельдшерско-акушерского пункта, ветеранов.

Год назад пенсионеры посёлка организовали клуб по интересам «Родник». Инициатором его создания стала Нина Михайловна Бакланова.

В клубе собирались люди неординарные, болеющие душой за будущее своего посёлка и подрастающее поколение. Ветераны развернули бурную деятельность: провели «Весёлые старты», «Поле чудес», побывали с экскурсиями в Абалаке, Тобольске, участвовали в районном многожанровом конкурсе-фестивале художественной самодеятельности «Ступени» и получили диплом III степени в номинации «декоративно-прикладное творчество» в старшей возрастной категории. В июле

они планируют посетить Иоанно-Введенский женский монастырь.

Члены клуба принимают активное участие во всех мероприятиях на территории Сетовского сельского поселения.

Работу с подрастающим поколением они начали с детского сада. В преддверии 9 мая активисты побывали у нас дважды, рассказали о детях-героях, о том, как они помогали приблизить Победу, провели соревнования на выносливость, силу и ловкость.

28 июня в День профилактики правонарушений перед входом на территорию детского сада развернулся целый спектакль.

Две старушки (Екатерина Михайловна Пуртова и Нина Михайловна Бакланова) попытались перейти дорогу в неподожданном месте, где их чуть не сбила машина. Но тут появился инспектор ГИБДД (воспитатель Д.В. Ивченко), который объяснил, как правильно



перейти дорогу.

Старушки (на снимке)

попросили ребят рассказать им о правилах поведения на дороге. Дети читали стихи о знаках и правилах, а старушки загадывали загадки и проводили с детьми соревнования «Перевези коляску через пешеходный переход», «Собери светофор».

Под конец действия появился Дед Мороз (Альбина Тимофеевна Полуянова), который забыл все правила поведения в лесу, в незнакомом месте и заблудился. Дети, конечно же, помогли дедушке, рассказывали правила и, чтобы он не растяпал, отправили его на машине в аэропорт, откуда он

прямым рейсом полетел на Северный полюс.

Уходя, старушки, не забыли и про гостинцы, подарили детям домино «Спецтехника» и угостили всех конфетами.

Поддерживая связь поколений, мы прививаем детям уважение, сострадание к старшим и любовь к своему селу, малой родине.

Хочется сказать огромное спасибо нашим старушкам-веселушкам за то, что они укрепляют в детях веру в чудеса. Желаем клубу «Родник» исполнения всех планов, задумок, чаще приходить к нам с такими праздниками!

Любовь ИВЖЕНКО,
директор детского сада

совета ветеранов, руководитель лекторской группы Т.В. Щукина подготовила для юбиляров развлекательную программу.

Весёлые конкурсы, игры, задания, танцевальные и музыкальные номера заставили «молодожёнов» забыть о возрасте и вспоминать... О том, какими ласковыми именами называли юные муж и жена друг друга, как находили лад в семье, умели угадывать заветные желания своих спутников и спутниц. Не скрывая радостных глаз, пожилые влюблённые крутились в танце, выполняли музыкальные задания, участвовали в конкурсах.

В награду им вручили сувениры, символические призы, медали. Оригинальный подарок приготовил юбилярам местный совет ветеранов: саженцы смородины и крыжовника, клубни георгинов. Судя по счастливым лицам юбиляров, торжество удалось на славу.

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

«Любовь с хорошей песней схожа»

Клара КУТУМОВА

«А песню нелегко сложить», - писал известный поэт. Но именно это чувство вело сквозь годы и испытания, согревало и ободряло сапфировых и рубиновых юбиляров, которых чествовали недавно в клубе ветеранов «Вдохновение» в Полуяновой.



ратились глава Полуяновского сельского поселения И.А. Печёрина, председатель районного совета ветеранов Н.И. Фоминых, депутат районной Думы А.Б. Апсатаров, тобольская поэтесса И.А. Зубова. Артисты

праздника

празд